

中共代表团访问吉尔吉斯斯坦

新华社比什凯克7月29日电(记者 关建武)应吉尔吉斯斯坦议会邀请,中共中央委员、青海省委书记陈刚率中国共产党代表团于7月26日至29日访问吉尔吉斯斯坦,会见吉总理阿·扎帕罗夫、议会副议长瑟德加利耶夫,集体会见吉议会政党领导人,深入宣介习近平新时代中国特色社会主义思想。代表团并出席面向吉各界的中共二十大精神专题宣介会和第七届伊塞克湖国际经济论坛。

吉方高度评价中国共产党执政理念和成就,愿积极共建“一带一路”,促进吉中关系更大发展。

青海严防涉电诈犯罪 低龄化趋势

本报讯(记者 金华山)为进一步防范涉电信网络诈骗犯罪,有效遏制电诈犯罪低龄化趋势,提升我省青少年群体法律意识,维护未成年人合法权益,近期,省公安厅会同省教育厅两次印发反诈警示教育专题通知,部署并组织参与了各大中专院校、职业院校前防范电信网络诈骗专题警示教育课,竭尽全力保护青少年群体免遭电信网络诈骗侵害,最大限度防止青少年被各类网络兼职利诱被动成为电信网络诈骗“工具人”。

为给广大青年群体上好防范电信网络诈骗专题警示教育课,省公安厅会同省教育厅结合今年以来公安机关在打击治理电信网络诈骗工作中发现的青少年群体涉案典型案例,围绕最新电信诈骗犯罪手法、防范要点及《反电信网络诈骗法》等多部法律解读,精心制作音视频课件,于专题警示教育课上播放,得到了广大在校师生及家长群体的广泛认可。同时,通过课上详细讲解涉聊天工具APP的危害性、新型诈骗“引流”手段及相关案例,进一步增强了青少年及家长群体防范电信网络诈骗的意识,切实筑牢了青少年群体反诈安全屏障。

今年以来,针对我省青少年群体涉“两卡”等帮助信息网络犯罪问题,全省各级公安机关积极采取有力措施,开展专项打击治理工作,协同相关部门持续加强对金融、通信行业的整治力度,从源头防范和杜绝青少年群体“两卡”违法犯罪活动。同时,积极开展涉电信网络诈骗风险隐患大排查及宣传警示教育,以案释法,深入分析危害,有效提升了警示教育作用。通过一系列行之有效的举措,我省青少年群体涉电信网络诈骗犯罪态势得到明显改善,涉案人员“低龄化”趋势得到有效遏制。

西宁织密“四张网” 保障中小暑期安全

本报讯(记者 得舟)记者获悉,随着中小学全面进入暑假,西宁市认真贯彻落实习近平总书记关于进一步加强校园及社会少年儿童安全防护工作的重要指示精神,严格按照教育部2023年中小学暑假安全工作部署和省市委工作要求,时刻紧绷教育安全这根弦,不断压紧压实各方责任,全面排查风险隐患,加强安全宣传教育,促进家校同频共振,织密织牢校园安全“四张网”,抓实抓细各项工作,全力保障中小暑期安全。

一是织牢织密“责任网”,强化中小暑期安全工作部署,切实压实责任,形成“一把手”负总责,分管负责人具体抓,工作职责落实到具体人员,一级抓一级、层层抓落实的有效工作机制。二是织牢织密“排查网”,全面排查学生宿舍、食堂、实验室、教室、图书馆、会议室等人群集中场所和校园监控设施、水电气设施设备要害部位,对发现的隐患点责令限期整改;联合城管、公安等部门对暑期校园周边环境进行排查整改;充分利用假期空档时间,着力做好校园“三防”建设提档升级工作。三是织牢织密“教育网”,多形式开展对师生防溺水、防性侵、防交通事故、防电信诈骗、防火灾、防中毒、防自然灾害、防不法伤害、防传染病及食品安全等为主要内容的暑假安全教育,重点教育学生牢记防溺水“六不”要领;有针对性地开展留守学生、流动儿童青少年安全意识的走访调查活动,进一步帮助留守儿童提升自我防护意识。四是织牢织密“看护网”,多形式提示家长更好履行监护责任,合理安排学生假期学习生活;联合各有关部门开展暑期学科类校外培训“黑机构”“小广告”“隐形变异培训”专项整治行动;畅通家校沟通渠道,引导家长树立正确的育儿观、成才观,防止家长加重学生负担。

关爱保护未成年人健康成长

昨天,诗人瞩目德令哈



杨司煜 摄



杨司煜 摄

7月29日,德令哈市巴音河畔,昔日杳然而去的诗人海子又“回来”了。

他带回来的,是全国各地的诗人与德令哈的浪漫邂逅,是弥漫于巴音河畔浓浓的诗意——

第六届海子诗歌节暨诗城诗韵·诗画高原活动在这里启幕。

德令哈是一座因诗而名的城市,各类文化活动、文创因子在这里激荡澎湃,这里有海子隽永的诗篇,也有独特的山水人文,集现代诗城与浪漫之都于一身,和缓缓流淌的巴音河一样滋润着德令哈的气韵和风度。

省文联副主席、省作协主席梅卓说,如果说,是奋斗创造了德令哈发展的奇迹,那么,是诗歌赋予了德令哈发展的色彩。因为这个原因,知恩重义的海西人民创办以诗人海子命名的诗歌节,并持续举办六届,这是执着与坚持,也是纪念与感恩,这也是诗歌的荣耀。

中国少数民族作家协会名誉会长、中国作协诗歌委员会主任吉狄马加表示,海子诗歌节此前已举办了五届,在中国诗坛,在文化界都产生了比较广泛的影响,诗歌节为宣传德令哈、宣传海西、宣传青海发挥了重要的作用。同样,海

子作为当代一位重要的抒情诗人,他与德令哈有着不解之缘,在德令哈建有海子诗歌陈列馆,现在已成了网红打卡地,因此有很多喜欢诗歌、热爱海子诗歌的人都会到德令哈,寻找他们的诗与远方,寻找他们的梦想。

紧接着,中国诗歌学会常务副会长兼秘书长王山为德令哈“现代诗城”授牌,诗歌界代表南欧先生向德令哈市赠送签名诗、书画界嘉宾代表向德令哈市赠送书画等活动依次进行,一场高规格的诗歌盛会徐徐拉开帷幕……

群贤毕至,嘉宾满堂,张扬起柴达木盆地的诗情画意;高山流水,琴瑟和鸣,众多诗人、诗歌爱好者们终遇知音——

“姐姐,今夜我在德令哈。”

1988年7月25日,诗人海子坐火车经过德令哈时,为这座小城留下了一首诗《日记》,这座小城从此便有了诗意,有了灵魂,有了故事。

“德令哈这座城市,没有辜负海子,她以亲人般的胸怀接纳了海子孤独的靈魂。2012年,在巴音河畔,修建了海子诗歌陈列馆,成为诗人海子第二故乡。这里,我要代表海子的家人向中共德令哈市委,德令哈市人民政府表示衷心感谢

和崇高敬意!”海子的胞弟查曙明说。

置身德令哈,我们触摸着这座城市肌理的脉动,感受着时代的脉动。改革、建设、发展的成就,让这座温暖、包容、多元的城市,变得更加现代、更加美丽、更加充满魅力。

德令哈,作为创业乐土吸引着更多胸怀事业梦想的年轻人逐梦前行;作为被无数诗人和读者反复亲近的诗歌意象,也吸引着更多的文艺家前来寻觅灵感、采风创作。德令哈多姿多彩的美和无限魅力,正被无数远道而来的人们领略、书写、展示,这正是海子诗歌节设立和举办的意义所在。

正如梅卓所说,也许,对当年年轻的海子而言,荒凉是他彼时心境的体现,而今,行走在德令哈山川河湖间的人们,感受到的一定是新时代新征程上,全市人民奋发有为、建设家园的铿锵步履,是江山壮丽,是人民豪迈,是一个美丽与诗意交织的金色世界。愿诗人们在此灵感满满、收获满满、幸福满满!

让我们瞩目诗与远方,看好现代诗城德令哈,多一个爱上德令哈的理由!

(记者 张永黎)

注意!市区多条道路通行有调整

本报讯(记者 悠然)7月29日,记者从市公安局交通管理局获悉,市区多条道路通行有调整。从8月1日起,城中心雷鸣寺街与宏觉寺街恢复双向通行,市区2个路口3个方向设置逆向可变车道。

据了解,自2014年起,雷鸣寺街、宏觉寺街经交通组织论证,实行单行交通组织措施。随着交通流量不断变化,借助雷鸣寺街、宏觉寺街的转换车流量日益剧增,对道路资源的需求凸显,单行交通组织已不能适应当前交通管理形势。为了畅通南大街与周边道路的“毛细血管”,有效利用周边道路形成交通循环。8月1日起,取消雷鸣寺街、宏觉寺街的单行交通组织,恢复双向通行,同时取消雷鸣寺街南侧停车位和莫家街东侧部分停车位。

同时,为解决路口车道空间资源分配不均、车道利用率不高的问题,在道路短时间内无法拓宽的情况下,将昆仑东路与德令哈路交叉口东口第二条车道设置为顺向可变车道,根据交通流向在不同时段的变化进行调整,以满足不同时段车流量通行需求。昆仑东路与德令哈路交叉口顺向可变车道将于8月15日正式实施,8月15日前为宣传告知阶段,实施后15日内为适应调整阶段,9月1日起开始抓拍录入。与此同时,新宁路与胜利路交叉口东西口、昆仑东路与德令哈路交叉口南口,高峰时段车流排队等候信号距离较长,经常性溢出上游路口,同时平峰时段也存在车辆长距离排队等候现象,固定车道和信号配时优化无法适时满足车辆通行。为此,在新宁路与胜利路交叉口东西

口、昆仑东路与德令哈路交叉口南口设置逆向可变车道。逆向可变车道设置时间为每日早7时至晚8时,新宁路与胜利路交叉口、昆仑东路与德令哈路交叉口逆向可变车道,将于8月15日正式实施,8月15日前为宣传告知阶段,实施后15日内为适应调整阶段,9月1日起开始抓拍录入。

另悉,昆仑西路与海湖路交叉口南口,高峰时段由于凤凰山快速路驶出车流较大,而路段中间掉头口南北双向车辆掉头严重干扰主干道车辆通行,导致车辆排队至行知路匝道口。此外,昆仑西路与海湖路交叉口北口中石化加油站侧分带缺口处,车辆经常性连续跨越多条车道进出加油站,同样影响主干道车辆通行。为此,上述两处隔离设施缺口将进行封闭。

1月至5月青海检察为农民工追回欠薪806.82万元

本报讯(记者 晴空)7月28日,记者从省检察院获悉,今年1月至5月,全省检察机关民事行政检察部门参与劳动保障等部门调解涉农民工工资纠纷27次,帮助追回劳动报酬212.46万元;受理支持起诉435件,诉前促成和解289件,追回工资453.63万元;支持起诉140件,法院采纳支持起诉意见164件(含积存),涉案金额达140.47万元。合计为农民工追回欠薪806.82万元。

今年以来,青海省检察机关充分发挥民事、行政检察职能作用,通过开展法律宣传、参与调解、公开听证、办理支持起诉案件等方式依法助力农民工讨

薪,切实保障农民工合法权益。2023年开展涉农民工维权法律宣传71次,受众人数达7440余人,制定工作机制2项。省检察院下发《关于贯彻中央经济工作会议精神 依法保障农民工工资发放的通知》《关于拓展支持起诉职能 维护弱势群体合法权益的通知》,逐步健全完善保障农民工工资支付工作机制,构建全方位助力农民工讨薪新模式,促进保障农民工工资支付工作常态化、规范化。

主动运用数字检察新技术,积极搭建欠薪案件线索“数据模型”,通过数据的碰撞、筛选、计算与民事行政业务产

生“化学反应”,达到发现线索、推动办案的实际效果。全省检察机关把发现监督线索作为专项监督的基础性工作来抓,重点针对交通、水利、工程建设等拖欠农民工工资问题高发领域,排查未建立农民工工资专用账户,未缴纳农民工工资保证金、违法发包、转包、违法分包、挂靠、拖欠工程款等导致的拖欠农民工工资案件,深入挖掘民事支持起诉案件线索。不断强化与相关责任主体协作配合,在依法办理涉农民工讨薪个案的同时,促进源头治理。努力践行新时代“枫桥经验”,强化多元化解矛盾的能力。